

剑指网络侵权盗版！四部门启动“剑网2025”专项行动

新华社北京5月16日电(记者史竞男)国家版权局、工业和信息化部、公安部、国家互联网信息办公室四部门近日联合启动打击网络侵权盗版“剑网2025”专项行动,这是全国持续开展的第21次打击网络侵权盗版专项行动。

本次专项行动于5月至11月开展,将聚焦6个主要方面开展重点整治:

——以视听作品版权整治为重点,加强对电影、电视剧、微短剧、短视频的版权保护,重点打击非法搬运、传播、售卖视听作品的侵权行为,加强对网站平台帮助侵权治理,为网络视听产业健康发展提供良好版权保障。

——以动漫及游戏领域版权整治为重点,加强对动漫及游戏相关作品及衍生品的版权保护,严厉打击非法复制传播动漫作品、生产销售侵权盗版动漫IP衍生品以及实施侵害游戏版权的私服、“外挂”等行为,推动动漫、游戏相关作品的版权转化运用。

——以计算机软件版权整治为重点,重点打击通过虚假授权、超范围授权证明文件销售侵权盗版软件非法牟利行为,持续净化软件产业发展环境,维护软件市场公平竞争秩序和消费者合法权益,推进软件正版化工作深入开展。

——以网络存储+传播领域的版

权整治为重点,重点打击相关平台直接侵权、故意侵权提供网络服务的帮助侵权,以及教唆、诱导、鼓励用户侵权等违法行为,有效加强浏览器+搜索引擎+网盘商业模式的版权监管。

——以网络销售版权整治为重点,重点打击网络销售侵权盗版制品及资源链接等行为,加大对涉及青少年权益、通过隐蔽渠道分销等新型侵权盗版销售模式的关注,着力规范电商平台、直播平台、短视频平台网络销售版权秩序。

——以流媒体智能终端版权整治为重点,重点打击智能终端破坏技术措施非法接入正版App提供作品资源、直

接提供侵权盗版资源或链接的违法行为,强化对交互式网络电视、智能电视机顶盒、佩戴式智能终端等流媒体软硬件的版权监管,净化流媒体智能终端市场版权环境。

国家版权局有关负责人表示,本次专项行动聚焦人民群众反映强烈的网络侵权问题和市场主体关注的网络重点领域,持续深化版权专项整治,强化常态化网络执法监管,规范网络版权传播秩序,破除公平参与市场竞争的版权障碍,助力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,以强化版权全链条保护赋能经济社会高质量发展。

艺术之花与科技之光在校园相融

5月16日,在人大附中分校,师生在和机器人互动。

当日,中国人民大学附属中学分校举办“五月的鲜花致敬美丽的中国科技艺术节”。师生通过融合音乐、美术、地理、科学等学科的系列项目体验,感受前沿科技,提升艺术素养。近年来,人大附中分校实施美育浸润行动,构建艺术学科与其他学科相互交融、相互促进的美育课程体系,提升学生文化理解、审美感知、艺术表现、创意实践等核心素养。

新华社记者 殷刚 摄



巴西微生物学家获2025年世界粮食奖

新华社圣保罗5月15日电(记者陈昊佳)巴西科技创新部日前发布消息说,该国微生物学家玛丽安热拉·温格里亚凭借在生物肥料方面的研究成果获得2025年世界粮食奖。

据世界粮食奖基金会介绍,温格里亚在生物固氮领域取得卓越的科学进展,显著提升了热带农业在土壤健康和作物营养方面的可持续性。她借助土壤共生微生物替代化肥,不仅大幅改善了植物养分吸收效率,还帮助农民显著降低种植成本,同时有效减

少了相关环境风险。

巴西科技创新部表示,温格里亚在巴西政府下属的巴西农业研究公司工作多年,是将生物固氮技术作为化肥替代方案的先驱之一。该技术利用固氮菌将空气中的氮转化为植物可吸收的形式,推动了一个更清洁、高效的农业循环体系的构建。

据该部门介绍,温格里亚开发的微生物接种剂解决方案已在巴西超过4000万公顷田地上应用,每年为农民节省约250亿美元成本,同时减少了

超过2.3亿吨二氧化碳当量的温室气体排放。

温格里亚表示,她在科学研究上始终立足现实的农业问题。“我会先去了解农民面临的困难和需求,再回到实验室寻找解决方案”。

世界粮食奖由美国科学家诺曼·博洛格在1986年设立,旨在对改进全球粮食质量、数量和供应从而推动人类发展的个人突破性成就进行表彰。世界粮食奖每年10月在美国颁发,奖金为25万美元。

公告

青海盐湖工业股份有限公司钾肥分公司员工刘海鹏同志因严重违反公司规章制度,并在公司范围内造成极其恶劣的影响。为了严肃公司的劳动纪律,公司根据《中华人民共和国劳动合同法》第三十九条第六款之规定:“劳动者被依法追究刑

事责任的,用人单位可以解除劳动合同”和《青海盐湖工业股份有限公司钾肥分公司员工奖惩管理办法(试行)》第十六条第(二)款:“严重违反用人单位规章制度,公司有权进行解除劳动合同:“被依法追究刑事责任,由司法机关判处管制、拘役、有期徒刑、无期徒刑、死刑的”之规定,公司决定对刘海鹏同志予以解除劳动合同关系。

鉴于刘海鹏同志已被判处拘役四个月,按照相关规定,公司对除能够前往送达《解除劳动合同通知书》给本人外,同时予以登报公告,限上述人员家人及其利害关系人见报之日起30日内前往公司签领文件,逾期不到视为文件已送达。

青海盐湖工业股份有限公司
钾肥分公司
二〇二五年五月十五日

认尸启事

2025年5月10日,在格尔木市格茫高速公路由茫崖至格尔木方向河西农场出口500米标识牌向西约100米处路基下,发现一具无名男尸,其身份信息不详。具体情况如下:

男性身高:约170CM,年龄不详,死者上身着灰色短款棉衣,蓝色格子保暖内衣,下身穿着黑色裤子,黑色凉皮鞋,头戴蓝色针织帽子,尸体旁有一条黑色皮带。

请知情者速与格尔木市公安局白云路派出所联系。

联系电话:
0979-8443309(方警官)

格尔木市公安局
2025年5月15日